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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
w odpowiedzi na interpelację nr 13691 Posłów na Sejm RP panów Tomasza Nowaka i  
Krzysztofa Gadowskiego dotyczącą możliwości zdawania egzaminów teoretycznych na 
prawo jazdy wyższych kategorii przez obywateli Ukrainy, uprzejmie przedstawiam 
następującą informację.
Możliwość przystąpienia do egzaminu państwowego na prawo jazdy w języku ukraińskim 
została przewidziana dla kategorii B oraz C. Pytania te zostały przetłumaczone przez 
Komisję do spraw weryfikacji i rekomendacji pytań egzaminacyjnych, zatwierdzone przez 
Ministra Infrastruktury oraz wprowadzone na salę egzaminacyjną, zatem kandydaci 
chcący przystąpić do egzaminu teoretycznego na prawo jazdy w języku ukraińskim mają 
już taką możliwość.
Jednocześnie wyjaśniam, że część teoretyczna egzaminu na kategorię D prawa jazdy nie 
jest obecnie przeprowadzana w języku ukraińskim, a wprowadzenie takiej możliwości nie 
jest w najbliższym czasie planowane. Ministerstwo Infrastruktury nie planuje wprowadzać 
również innych wersji językowych egzaminu teoretycznego na prawo jazdy kategorii D 
z uwagi na dotychczasowy brak zainteresowania ze strony potencjalnych kandydatów, 
Dyrektorów Wojewódzkich Ośrodków Ruchu Drogowego oraz nadzorujących ich 
marszałków województw.
Pragnę zaznaczyć, że aktualnie przyjęta dyrektywa unijna dotycząca praw jazdy 
przewiduje, iż w sytuacji, gdy państwo członkowskie miejsca zamieszkania nie zapewnia 
możliwości zdania egzaminu w języku urzędowym państwa, którego obywatelem jest 
wnioskodawca, osoba ta powinna mieć prawo do zdania egzaminu teoretycznego 
w innym państwie członkowskim, którego jest obywatelem. Krajowe przepisy prawa 
zostaną wdrożone w terminie zgodnym z datą implementacji przewidzianą w dyrektywie, 
z uwzględnieniem zakresu i celu regulacji unijnej, tak aby zapewnić pełną zgodność prawa 
krajowego z przepisami prawa wspólnotowego.
Jednocześnie wskazuję, że zgodnie z obowiązującymi przepisami tj. § 18 rozporządzenia 
Ministra Infrastruktury z dnia 21 listopada 2023 r. w sprawie egzaminowania osób 
ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami, szkolenia, egzaminowania 
i uzyskiwania uprawnień przez egzaminatorów oraz wzorów dokumentów stosowanych 
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w tych sprawach (Dz. U. z 2023 r. poz. 2659, z późn. zm.), obcokrajowiec nie w pełni 
władający językiem polskim może wnioskować o pomoc tłumacza przysięgłego podczas 
części teoretycznej egzaminu państwowego na prawo jazdy, jednak jedynie do czasu 
rozpoczęcia samego testu, czyli w celu pomocy ze zrozumieniem obowiązujących zasad 
egzaminacyjnych i ewentualną pomocą w uzyskaniu odpowiedzi na wątpliwości 
w zakresie procedury egzaminacyjnej. 
W odniesieniu do części praktycznej egzaminu państwowego na prawo jazdy tłumacz 
przysięgły może uczestniczyć w całym jej przebiegu.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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